



习近平同德国总理默克尔通电话

强调确保中德、中欧产业链、供应链稳定, 挖掘新兴产业合作潜力,减少疫情冲击

新华社北京3月25日电 国家主席习近平25日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平强调,在中国发生新冠肺炎疫情初期,你向中方表达了慰问和支持,德国政府和各界纷纷伸出援手,中国人民铭记在心。目前德国面临疫情严峻挑战,中国人民感同身受。中方坚定支持德方抗击疫情,愿继续提供力所能及的帮助。两国专家已进行了视频交流,德国专家也随世卫组织专家组来华考察。中方愿同德方分享防控和治疗经验,加强在疫苗和药物研发方面合作,为两国人民健康福祉以及全球公共卫生安全作出贡献。祝愿你领导德国人民早日克服疫情!

习近平指出,病毒不分国界,是全人类面临的共同挑战。任何国家都不能置身事外,独善其身。在这次抗击疫情的过程中,中德、中欧展现出团结合作的力量,发挥了正能量。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会即将召开。

▼ 下转第五版

习近平今出席G20应对新冠肺炎特别峰会

峰会由沙特阿拉伯王国主办,将以视频方式举行

新华社北京3月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布:国家主席习近平将于3月26日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。

此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办,将以视频方式举行。

外交部:体现中国同国际社会携手抗疫坚定决心 国际社会:期强有力团结声音 盼更广泛国际合作

▶ 均刊第六版

从严从紧做好“居家隔离”,让百姓放心

顾一琼

快评

境外返沪人员增多,上海不搞“一刀切”。根据实际情况分而实施“集中隔离”或“居家隔离”——这是一座有着开放包容胸襟的国际化大都市一以贯之的精细化治理思维和“手势”,更是当下实现精准防控、科学调配资源,现实而理性的选择。

居家隔离,严字当头。全市广大社区是“外防输入”闭环管理的末端流程和落脚点,是极为重要的一环。“特别对于居家隔离,一分钟、一秒钟都不能耽搁”,广大社区干部在防疫一线实操中念兹在兹的这句话,更贴切回应了为

何要严字当头,因为一旦这个环节稍有疏漏,之前所有的努力都将功亏一篑。

做好“居家隔离”,如何做实严字当头?来自基层社区的探索实践给出了生动注解——从空间上、时间上、工作流程上,从严从紧。

空间上,严格守住三道门——大门、楼门、房门,发动居委会、物业、业委会、楼组长、居民区党员、志愿者等各方力量,以严格登记、巡查、寻访等手段守住每一道门。

时间上,要向“14天隔离期”之前、之后延伸。一系列工作都要打好提前量,想在前,做在前。比如提前掌握返沪人员信息,提前核验居家隔离条件,提前安装好门磁。居家隔离期满后,怎么告知、门磁怎么撤、服务队怎么安

排,也都要提前部署。

特别是工作流程。很多社区都根据相关规定自制了清晰的“流程图”,明确要求居民区在接收、监督、服务每一个居家隔离对象时,严格按照流程进行,每个环节每个步骤不能少,不能漏,不能跳,不能有差错。比如,居家隔离期间,门磁信息后台直接连接居民区干部、社区民警、楼组长等,隔离对象每一次开门,报警信息自动推送。当非正常原因开门时,相关信息第一时间上报街道和派出所,应急监管程序随即启动。

居家隔离,需要从严从紧,每一扇隔离门,体现出防控精准和科学高效;居家隔离,不会隔离温暖,每一扇隔离门,也包含了邻里温情和众志成城。

有街道自主研发了微信小程序,居家隔离人员只需动动手指在线点选,各项服务就会送到门口;有社区为每一位隔离人员拉起定制服务“微信群”,24小时在线让隔离生活少一些孤单;有楼宇发动左邻右舍力所能及主动推送关怀,以“每日三问”驱散空间上的疏离感;对于一些突发状况,也预设了种种预案,在严格控制风险的同时,让服务更体贴入微。

如今,居家隔离措施进一步升级,专人监督、门磁报警,经实践检验的人防加技防,加上法律武器兜底,进一步提升安全系数,也让更多人放心。

以高效的精准度、强大的责任心和细致周到的服务,确保一个环节都不漏、一分钟都不耽搁、一个对象都不少,以这样的底气和实力锻造出的这扇隔离门,才真正让人安心、放心,也更容易被广泛接受和理解。

把防范境外疫情输入作为防控重中之重

李强主持市疫情防控工作领导小组会议并讲话 龚正出席并讲话 饶克勤到会指导 廖国勋出席

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组副组长李强主持会议并讲话。市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组副组长李强主持会议并讲话。

会议强调,当前,境外疫情形势严峻复杂,外防输入任务艰巨繁重,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,保持高度警醒,决不能有丝毫麻痹懈怠,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,精准有力严防境外疫情输入,持续有效巩固防控成果,加快恢复生产生活秩序。

会议指出,要把防范境外疫情输入作为当前防控工作重中之重,严而又严地把全流程闭环式管理抓实抓细抓到位,切实加强口岸防控措施,严格实施登临检疫、体温监测、流行病学调查、健康申明卡查验,按要求严格对境外来沪人员进行核酸检测。各个环节要更加缜密,强化分类施策、精准防控,不断优化流程、强化协同、提高效率。要在实际运行中找不足、补短板,在严格落实防控措施的同时,加强人文关怀,做好服务保障。要加强与有关省市的沟通对接,加强对各区的指导协调,进一步完善“直通车”接送转运闭环。要

严密属地社区防控,居家隔离条件要严格掌握、管控要严格落实,集中隔离要严谨细致做好健康管理、生活服务和心理疏导。要提高政治站位,全力承担好目的地为北京的部分国际航班分流任务,坚决守牢严防疫情输入第一关。

市领导陈寅、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安、宗明、汤志平出席会议。

严而又严把全流程闭环式管理抓实抓细抓到位,切实做到环环相扣无缝衔接

上海居家隔离36计

上海居家隔离到底有多严?本报记者走进各大社区,带你看看兼具硬核措施和民间智慧的“居家隔离36计”

打印考卷	帮忙遛狗	“接头暗号”	直播健身
邻居送菜	发“融情包”	挂图作战	“STOP”标记
视频连线	命题传图	格式体温	定位打卡
报纸隔离	比对水电	感应门磁	贴条封门
爱心封条	同层消毒	公开信息	温暖群聊
隔空投递	来者皆天	志愿代办	防疫登记
收取垃圾	心理疏导	实时跟踪	专属微信
一天不少	第一哨兵	“云”端报到	严格审核
民警“绑定”	上门核查	民警巡视	“一人一档”

隔离不隔离 在家就是战斗

▶ 刊第二版 制图:李洁

提供更精准服务 打造更好营商环境

龚正昨调研汽车、集成电路、航空等领域企业复工复产工作

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天调研汽车、集成电路、航空等领域企业复工复产工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照市委的部署要求,在确保疫情防控到位的同时,努力为企业提供更精准的服务,打造更好的营商环境,有力推动企业加快复工复产,鼓足干劲抓发展、稳增长,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

下午,龚正一行首先来到位于浦东的上汽通用凯迪拉克专属工厂。负责人说,该公司上海地区各工厂已全部复工。市领导乘坐电瓶车察看工厂总装车间生产线,产业工人在自动化设备辅助下,有条不紊地进行装配作业。来到上汽通用最新车型前,龚正详细了解产品性能和创新设计,与企业负责人交流汽车产业发展趋势。龚正指出,上海是汽车重镇,要持续提升产业基础能力,根据疫情形势变化,优化调整国际产业链布局,努力实现可持续发展。

在中芯国际集成电路制造有限公司,市领导察看沙盘模型,走进展示厅,就全球芯片产业链分工布局情况,与企业负责人深入交流。

▼ 下转第五版

三轮筛查 五个100% 筑起严防疫情输入第一道防线

亲历者讲述CA942航班入境经历

“爱与希望比病毒蔓延更快。”乘客小俞昨天在微信朋友圈发出了这条消息。他搭乘的CA942航班于当地时间3月24日凌晨从迪拜起飞,北京时间3月24日13时50分落地上海浦东国际机场。3月25日上午小俞到达普陀区集中隔离点。回家之路不易,但环环相扣、无缝衔接的全流程闭环式管理让他安心。

“三轮筛查,五个100%,严而又严的措施,为这座城市守牢外防输入第一关。目前,所有入境上海的人员都必须100%进行核酸检测;来自或途经重点国家(地区),实施100%登临检疫、100%健康卡查验、100%测温、100%隔离14天。上海海关、边检、公安、卫生、机场和地区政府通力配合、高度协同”

“终于可以松掉紧绷着的那根弦”
“连夜‘造’出一个‘迷你口岸’”
“很多人声音听上去是嘶哑的”

▶ 刊第三版

“唧唧复唧唧”是叹息声还是机杼声

一堂中学生网课引发家长和老师们讨论,北朝民歌《木兰辞》中“唧唧复唧唧”是叹息声还是机杼声。几位学者不约而同地表示,相比拿出一个答案,争论和探讨不仅是寻找答案的过程,也丰富甚至创造着中国诗词文化艺术。

▶ 详细报道刊第九版

三轮筛查 五个100% 坚决守牢严防疫情输入第一关

华语文世界高品质的人文阅读平台

制图:陈云峰